

Epidémia vírusovej hepatitídy typu A v Moldave nad Bodvou

V Košickom regióne sa vyskytlo druhé ohnisko nákazy hepatitídy A (ďalej len VHA) a to v Moldave nad Bodvou.

Prvé ohnisko nákazy sa nachádza v mestskej časti **Luník IX**, kde sa prvý laboratórne potvrdený prípad vyskytol 12.12.2022. Ku dňu 30.03.2023 celkovo evidujeme v tejto mestskej časti **181** sérologicky potvrdených prípadov VHA. Celkový počet exponovaných obyvateľov odhadujeme na cca 6 600 obyvateľov. Ochorenia sa vyskytli v marginalizovanej skupine obyvateľstva s nízkym hygienickým a sociálnym štandardom, najviac u detí vekovej skupiny 5 až 9 ročných. Z celkového počtu pozitívnych bolo až 152 prípadov aktívne vyhládaných v rámci nariadeného lekárskeho dohľadu. V tomto ohnisku nákazy už pribúdajú nové prípady len ojedinele, očakávame že v tejto lokalite sa epidémia už za pár dní skončí.

V rámci epidémie v meste **Moldava nad Bodvou** sa prvý prípad vyskytol 15.02.2023 a ku dňu 30.03.2023 bolo zaznamenaných **113** laboratórne potvrdených prípadov VHA. Ochorenia sa vyskytli v marginalizovanej skupine obyvateľstva vo vekových skupinách 1 až 14 ročných detí, s najčastejším výskytom vo vekovej kategórii 5 až 9 ročných. Z celkového počtu pozitívnych bolo až 84 prípadov VHA aktívne vyhládaných v rámci nariadeného lekárskeho dohľadu.

V 3 kolektívoch bolo rozhodnutím regionálneho hygienika nariadené vykonávanie ohniskovej dezinfekcie, a to v:

- Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským, ČSA 22, Moldava nad Bodvou
- Základná škola s vyučovacím jazykom maďarským, ČSA 15, Moldava nad Bodvou
- Špeciálna (Spojená) základná škola, Hlavná 53, Moldava nad Bodvou

V Detskej fakultnej nemocnici Košice bolo od vypuknutia epidémie v mestskej časti Luník IX dňa 12.12.2022 a následne dňa 15.02.2023 v meste Moldava nad Bodvou, ku dňu 30.03.2023 hospitalizovaných spolu **175 detí**. V posledných dňoch ide najmä o deti z Moldavy nad Bodvou.

Vzhľadom na skutočnosť, že v meste Moldava nad Bodvou zaznamenávame neustály rast nových prípadov a tiež zaznamenávame vysokú hospitalizovanosť detí s ikterickou formou, pristúpila regionálna hygienička v Košiciach k vydaniu vyhlášky pre mesto Moldava nad Bodvou č. 3 a k vydaniu vyhlášky pre obce Medzev, Jasov a Drienovec č. 4, ktoré boli uverejnené vo Vestníku vlády Slovenskej republiky zo dňa 30.03.2023, ktorými nariadila opatrenia na predchádzanie vzniku prenosného ochorenia vírusovej hepatitídy typu A.

Vyhláška pre obce Medzev, Jasov a Drienovec bola vydaná i keď sa v týchto lokalitách zatiaľ ochorenie nešíri, z dôvodu, že:

- aktívne prebiehajúca epidémia VHA v meste Moldava nad Bodvou s pretrvávajúcim rastúcim epidemickým výskytom u detí do 15 rokov,
- je vysoký počet hospitalizovaných detí s ikterickou formou v Detskej fakultnej nemocnici v Košiciach, kapacita lôžok infekčného oddelenia je úplne obsadená,
- všetky tri obce majú blízku lokalizáciu k aktívnemu ohnisku VHA,
- a deti z týchto obcí majú spoločné spádové detské lekárky v Poliklinike v Moldave nad Bodvou s deťmi z ohniska nákazy v Moldave nad Bodvou.